Objektum elvii alkalmaza

fejlesztése

Oréklédés

Osztaly diagram

A

Absztrakt test

class Test
{
public:
virtual ~Test();
virtual double terfogat () const = 0;

static int darab() { return _darab; }
protected:

Test (double meret) ;

double meret;
private:

static int _darab;

int Test:: darab = 0;

Test::Test (double meret) {
_meret = meret;
++_darab;

}

Test::~Test () {

--_darab;

)

Készitstink programot, amellyel testek térfogatat szamolhatjuk

ki, illetve megadhatjuk azt is, hogy az egyes testfajtakbdl hany
objektum létezik!

A lehetséges fajtak:
« szabdlyos sokszogek: gémb, kocka, tetraéder, oktaéder;
* hasdb jellegli testek: henger, négyzet alapu és szabdlyos

haromszog alapu hasab;
« gula jellegl testek: kup, négyzetes gula.

Testek

oldalhossz vagy sugar
#méret “":double -

-darab :int

+térfogat().double
+darab()

—
-darab _:int #magassag :double
-darab :int

+térfogat() :double ¢
#szorzd() :double !
+darab() :int

+térfogat() :double ¢
#alap() -double |
+darab() :int

return méret"méret"méret"szorzé() return alap()*magassag N

Szahalyos absztrakt test

class Szabalyos : public Test({

public:

~Szabalyos () ;

double terfogat() const;

static int darab(
protected:

Szabalyos (double meret) ;

virtual double szorzo() const = 0;
private:

static int _darab;

{ return _darab; }

int Szabalyos::_darab = 0;

Szabalyos::Szabalyos (double meret)

: Test (meret) {
++_darab;

}
Szabalyos::~Szabalyos () {
--_darab;

¥
double Szabalyos::terfogat() const{
return meret * meret * meret * szorzo();

}



Szabalyos testek

Szabélyos

+térfogat() :double o-
#szorzo() -double
+darab() :int

return méret*méret*méret*szorz

Kocka Tetraéder Oktaéder

#szorzo():double
+darab() :int

class Kocka

{

| -darab :int

-darab :int -darab :int
-szorzé :double o -szorzé :double o

#szorz6():double |
+darab() :int

#szorzé():double Q
+darab() :int

return 1 N

#szorzo():double |
+darab() :int

: public Szabalyos

public:

Kocka (double meret) ;

~Kocka () ;

static int darab() { return _darab; }
protected:

double szorzo() const { return 1.0; }
private:

static int darab;

int Kocka::_darab = 0;

Kocka: :Kocka (double meret) : Szabalyos (meret) {
++_darab;

)

Kocka: :~Kocka () {

--_darab;

Oktaeder

class Oktaeder :

{

public Szabalyos

public:

Oktaeder (double meret) ;

~Oktaeder () ;

static int darab() { return _darab; }
protected:

double szorzo() const { return _szorzo; }
private:

const static double szorzo = 1.41421 / 3.0;

static int _darab;

int Oktaeder:: darab = 0;

Oktaeder::0Oktaeder (double meret) Szabalyos (meret) {
++_darab;
}
Oktaeder: :~Oktaeder () {
--_darab;
}

class Gomb :

{

public Szabalyos

public:
Gomb (double meret) ;
~Gomb () 7
static int darab() { return _darab; }
protected:
double szorzo() const { return szorzo; }
private:
const static double szorzo = (4.0 * 3.14159) / 3.0;
static int _darab;

int Gomb:: darab = 0;

Gomb: : Gomb (double meret) Szabalyos (meret) {
++_darab;
}
Gomb : : ~Gomb () {
--_darab;
)

Tetraéder

class Tetraeder

{

: public Szabalyos

public:

Tetraeder (double meret) ;

~Tetraeder () ;

static int darab() { return _darab; }
protected:

double szorzo() const { return szorzo; }
private:

const static double szorzo = 1.41421 / 12.0;

static int darab;

int Tetraeder:: darab = 0;

Tetraeder::Tetraeder (double meret) Szabalyos (meret) {
++_darab;
)

Tetraeder: :~Tetraeder () {
--_darab;

Hasabféle absztrakt test

class Hasabfele
public:
~Hasabfele ();
double terfogat () const;
static int darab() { return _darab; }
protected:
Hasabfele (double meret, double magassag) ;
virtual double alap() const 0;
double magassag;
private:
static int _darab;

: public Test{

int Hasabfele:: darab = 0;

Hasabfele: :Hasabfele (double meret

double magassag) :
_magassag = magassag; ++_darab;

Test (meret) {

}

Hasabfele::
—--_darab;

Hasabfele () {

}
double Hasabfele::terfogat() const{
return alap() * _magassag;




Hasabfele festek

Hasébréle

#magassag :double
-darab _:int

+térfogat():double @

Gulaféle Henger

-darab int

I -darab :int

+térfogat() :double o #alap( o #alap()
+darab() +darab():int

return méret*méretn N

N

+darab():int

return v3*méret*méret/4 N

return (alap()*magassag)/3 return méret*méret N

OHasab

class NegyzetesHasab : public Hasabfele
{
public:
NegyzetesHasab (double meret, double magassag);
~NegyzetesHasab () ;
static int darab() { return _darab; }
protected:
double alap() const;
private:
static int _darab;

int NegyzetesHasab:: darab = 0;

NegyzetesHasab::NegyzetesHasab (double meret, double magassag)
Hasabfele (meret, magassag) {
++_darab;
}
NegyzetesHasab: :~NegyzetesHasab () {
--_darab;
)
double NegyzetesHasab::alap() const{
return meret * meret;

}

Guilafele absztrakt testek

class Gulafele : public Hasabfele
{
public:
~Gulafele();
double terfogat() const;
static int darab() { return _darab; }
protected:
Gulafele (double meret, double magassag);
private:
static int darab;

int Gulafele::_darab = 0;

Gulafele::Gulafele (double meret, double magassag)
Hasabfele (meret, magassag) {
++_darab;
}
Gulafele::~Gulafele () {
--_darab;
}
double Gulafele::terfogat () const{
return (alap() * _magassag) / 3.0;

}

class Henger : public Hasabfele
{
public:
Henger (double meret, double magassag);
~Henger () ;
static int darab() { return _darab; }
protected:
double alap() const;
private:
static int _darab;

int Henger::_darab = 0;

Henger: :Henger (double meret, double magassag)
Hasabfele (meret, magassag) {
++_darab;
}
Henger: :~Henger () {
--_darab;
}
double Henger::alap() const{
return 3.14159 * meret * meret;

)

AHasab

class HaromszogesHasab : public Hasabfele

{

public:
HaromszogesHasab (double meret, double magassag);
~HaromszogesHasab ();

static int darab() { return _darab; }
protected:

double alap() const;
private:

static int _darab;

int HaromszogesHasab:: darab = 0;

HaromszogesHasab: :HaromszogesHasab (double meret, double magassag)
Hasabfele (meret, magassag) {
++_darab;
}
HaromszogesHasab: : ~HaromszogesHasab () {
—--darab;
}
double HaromszogesHasab::alap() const{
return 1.73205 * meret * meret / 4.0;

}

Guilafele testek

+térfogat():double ¢
+darab() :int i

+darab() :int

return méret*méret*n N

return méret*méret N




class Kup : public Gulafele

{
public:

Kup (double meret, double magassag);

~Kup () ;

static int darab() { return _darab; }

protected:

double alap() const;

private:

static int _darab;

#include

int main()

{

int testszam;

}

inp.close();

Foprogram

<cstdlib>
#include <iostream>
#include <fstream>
#include "test.h"

using namespace std;

ifstream inp("testek.txt");

for ( int i =
string tipus;

double meret, magassag;
inp >> tipus;

// kulonféle testek létrehozésa a fajlbeli adatok alapjan

int Kup::_darab = 0;

Kup: :Kup (double meret, double magassag
Gulafele (meret, magassag) {
++_darab;

double Kup::alap() const{
return 3.14159 * meret * meret;

- beolvasas

8
Kocka 5.0

Henger 3.0 8.0

Henger 1.0 10.0
Tetraeder 4.0
NegyzetesGula 3.0 10.0
Oktaeder 1.0

Kocka 2.0
NegyzetesGula 2.0 10.0

inp >> testszam;
Test **testek

= new Test *[testszam];

0; 1 < testszam; ++i ){

class NegyzetesGula : public Gulafele
{
public:
NegyzetesGula (double meret, double magassag);
~ NegyzetesGula();
static int darab() { return darab; }
protected:
double alap() const;
private:
static int _darab;

int NegyzetesGula::_darab = 0;

NegyzetesGula::NegyzetesGula (double meret, double magassag)
Gulafele (meret, magassag) {
++_darab;
}
NegyzetesGula: :~NegyzetesGula () {
—--_darab;
}
double NegyzetesGula::alap() const{
return meret * meret;

Foprogram - testek létrehozadsa

inp >> tipus;

if ( tipus == "Kocka".y{~ | Aszirmaztatis miatt lehet értékiil adni egy |
inp >> meret; .- | Test* tipusu véltozénak egy Kocka* pointert |
testek[i] ="new Kocka (meret);
}
else if ( tipus == "Gomb" ) {
inp >> meret;
testek[i] = new Gomb (meret);
}
else if ( tipus == "Tetraeder" ) {
inp >> meret;
testek[i] = new Tetraeder (meret);
}
else if ( tipus == "Oktaeder" ) {
inp >> meret;
testek[i] = new Oktaeder (meret);
}
else if ( tipus == "Henger" ) {

inp >> meret;
inp >> magassag;
testek[i] = new Henger (meret, magassag);

Foprogram - testek létrehozadsa

else if ( tipus == "NegyzetesHasab" ) {
inp >> meret;
inp >> magassag;
testek[i] = new NegyzetesHasab (meret, magassag);
}
else if ( tipus == "HaromszogesHasab" ) {
inp >> meret;
inp >> magassag;
testek([i] = new HaromszogesHasab (meret, magassag);
}
else if ( tipus "Kup" ) {
inp >> meret;
inp >> magassag;
testek[1] = new Kup (meret, magassag);
}
else if ( tipus == "NegyzetesGula" ) {
inp >> meret;
inp >> magassag;
testek[i] = new NegyzetesGula (meret, magassag);
}
else{
cout << "Ismeretlen idom" << endl;
}

Test::darab ()
<< Hasabfele::darab() << " " <<
<< Gomb: :darab () <Mt o<<

Kocka: :darab ()

<< Tetraeder::darab() << " " << Oktaeder::darab() "
<< Henger::darab () << " " << NegyzetesHasab::darab() << " "
<< HaromszogesHasab::darab() << " "

<< Kup::darab() << " " << NegyzetesGula::darab() << endl;

for ( int i = 0; i < testszam; ++i ) delete testek[i];

delete [] testek;

cout << Test::darab() << " " << Szabalyos::darab() << mom
<< Hasabfele::darab() << " " << Gulafele::darab() << ™"
<< Gomb::darab () << " " << Kocka::darab() << ™"
<< Tetraeder::darab() << " " << Oktaeder::darab() << ™"
<< Henger: :darab () << " " << NegyzetesHasab::darab() << " "
<< HaromszogesHasab::darab() << " "
<< Kup::darab () << " " << NegyzetesGula::darab() << endl;

return 0;




Alapteriiletek kiszamitasanak levalasztasa Alapteriilet metodusa helyett alapteriilet objektum

#méret  :double =
virtual~Alap()) darab _int Alapterilet

+tertilet(double).double

+térfogalt().double

+darab

Kortertlet Haromszdgtertilet

+tertilet(double):double

Hasébféle

+teriilet(double m):double +teriilet(double m):double

#magassag :double
-darab _:int
+térfogat() :double ©
#szorzo() :double | +érfogat() :double o

+darab() _:int i +darab sint

+teriilet(double m):double . N return méret*méret*méret*szorzo() N return alap->teriilet(méret) * magasség

N Négyzetteriilet

return m*m*n

NegyzetesHasab: :NegyzetesHasab(..) : Hasabfele(..)
{
++_darab; _alap = new Negyzet();
}
NegyzetesHasab: : ~NegyzetesHasab ()

{
+térfogat():double © - return alap->tertilet(méret) *magasség -- darab; delete alap;

+darab() :int }

NegyzetesGula::NegyzetesGula(..) : Gulafele (..)
{

Henger::Henger(..) : Hasabfele(..)
++_darab; _alap = new Negyzet();

. {
=] A
Henger Has4b Haséb Gllaféle } ++_darab; _alap = new Kor();
- - - - NegyzetesGula::~NegyzetesGula () }
~darab_:int -darab :int ~darab :int -darab__:int { Henger: : ~Henger ()
- - N ) --_darab; delete _alap; {
+darab():int +darab():int +darab():int +térfogat() :double ¢ } -~ darab; delete alap;
}

Haromszoges: :HaromszogesHasab (..) : Hasa_
{ Kup::Kup(.) : Gulafele (..
Kil oGl ++_darab; _alap = new Haromszog(); {
up = } ++_darab; _alap = new Kor();
darab_int darab_int HaromszogesHasab: : ~HaromszogesHasab () }
-darab _:ini -darab _:in £
return (alap->terilet(méret) *magassag)/.?' { Kup: : ~Kup ()
--_darab; delete _alap; {

+darab():int +darab():int )
| —

--_darab; delete alap;

Tovabbi javitas: egyke alapteriilet-objektumo

Alapfteriilet

class Negyzetterulet : public Alapterulet
+tertilet(double).double {
public:
retum V3 m*mia double terulet(double m) const (
return m * m;
}
static Negyzetterulet *peldany();

Kortertlet Haromszogtertilet private:

static Negyzetterulet * peldany;
-példany : Kér -példany  : Haromszég Negyzetterulet () {}

-Korterilet() -Haromszaogterlet() ;
+teriilet(double m): double © +teriilet(double m):double ©
+példany( 2 +peldany() : Haromszég

Negyzetterulet *Negyzetterulet:: peldany = 0;

Negyzetterulet *Negyzetterulet::peldany()

{

Négyzetterlilet if ( _peldany == 0 ) _peldany = new Negyzetterulet();
return peldany;

-példany : Négyzet
-Négyzetteriilet()
+teriilet(double




class Korterulet : public Alapterulet
{
public:
double terulet (double m) const {
return 3.14159 * m * m;
}
static Korterulet *peldany();
private:
static Korterulet * peldany;
Korterulet () {}

Korterulet *Korterulet:: peldany = 0;

Korterulet *Korterulet::peldany ()

{
if ( _peldany == 0 ) _peldany = new Korterulet();
return peldany;

NegyzetesHasab: :NegyzetesHasab(..) : Hasabfele(..){

++_darab; _alap = Negyzetterulg -~ -

- o Henger::Henger(..) : Hasabfele(..){

}
NegyzetesHasab: : ~NegyzetesHasab () { ++_darab;

~_ darab; alap = Korterulet::peldany();
- }
Henger: :~Henger () {

—--_darab;

NegyzetesGula::NegyzetesGula(..) : Gulafele(..){
++_darab; _alap = Negyzetterulet::peldany();
}

Kup::Kup(..) : Gulafele(..){
NegyzetesGula: :~NegyzetesGula () { ++ darab;
—--_darab; 1.

) _alap = Korterulet::peldany();
}
Kup: :~Kup () {

--_darab;

Haromszoges: :HaromszogesHasab (..) : Hasabfele(..){
++_darab; _alap = Haromszogterulet::peldany();
}
HaromszogesHasab: : ~HaromszogesHasab () {
—--_darab;

}

Haromszog

class Haromszogterulet : public Alapterulet
{
public:
double terulet (double m) const {
return 1.73205 * m * m / 4.0;
}
static Haromszogterulet *peldany();
private:
static Haromszogterulet * peldany;
Haromszogterulet () {}

Haromszogterulet *Haromszogterulet:: peldany = 0;

Haromszogterulet *Haromszogterulet::peldany ()

{
if ( _peldany == 0 ) _peldany = new Haromszogterulet () ;
return peldany;




